ALGORYTMY | STRUKTURY DANYCH — BINARNE DRZEWO WYSZUKIWAN (BST)

X BST — drzewo binarne, w ktérym:

X dla kazdego wezta y w lewym poddrzewie pewnego wezta x spetnione jest key(y) < key(x), oraz
X dla kazdego wezta z w prawym poddrzewie pewnego wezta x spetnione jest key(z) > key(x)

¥ Operacje na BST

* reprezentacja dowigzaniowa

+ wyszukiwanie wezta
X dane: drzewo BST i wartos¢ s
X wynik: wezet x taki, ze key(x) = s lub NILL

x€root
bstSearch(x, s)
if(x = NILL or key[x] = s)
ret(x)
if(s < key[x])
ret(x<bstSearch(left[x],s)
else
ret(x&bstSearch(right[x],s)

+ ztozonosé: O(log(n)) (dla drzewa wywazonego)

+ wstawianie wezta (wezet jest zawsze dodawany jako lis¢)

X dane: drzewo BST i wezet y z wartoscig klucza s
X wynik: drzewo BST z weztem y

if(root = NILL) \

root&y
else

x€root, p€x , ' ‘
while(x # NILL) /\.)\ /\J \

p € x ‘

if(keylyl < key[x]) x<left[x] '

else x<€right[x] U\ u u u
if(keyly] < key[p]) leftlp]<y \

else right[p] €y o dodany

+ ztozonosé: O(log(n)) (dla drzewa wywazonego)

+ usuwanie wezta

X dane: drzewo BST i wezet y z wartoscig klucza s (do usuniecia)
X wynik: drzewo BST bez weztay i wezety

X przypadek 1 — wezet nie posiada synéw (proste usuniecie)
X  przypadek 2 — wezet posada jednego syna —istniejacy syn y zastepuje y
X  przypadek 3 —wezet posiada obydwu synéw

X wyznacz z, taki ze:
X > zjest nastepnikiem y, lub
X - zjest poprzednikiem y

X zastgpy przez z

X usun z (wedtug przypadku 1 lub 2)
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